PeKkyppeHTHbIE
YpaBHEHUSA




[ToHaTUHE

[1nsa HekoTopow 3agayvun nod noa3agavyen Mol
byoem noHnmaThb:

- TY e 3aga4y, HO MeHbLUUM YUCITOM
napameTpoB,

UIn

- 3afa4y C TEM e YNCNOM NapaMeTpoB, HO NpU
9TOM XOTs Obl OOVH U3 NapaMeTpoOB UMEET
MeHblLiee 3Ha4YeHme.



PekyppeHTHOe ypaBHeHKe

COOTHOLLEHUS], CBA3bIBAIOLLIME OOHU U TE XKe
PYHKLMN, HO C pa3NUYHBIMN apryMmeHTamu,
Ha3bIBaOTCA PEKYPPEHTHLIMU YPABHEHNAMMN.




paBUIIbHOE PEKYPPEHTHOE
ypaBHEHME

PeKkyppeHmHoe ypasHeHuUe Ha3blBaeTC4A
npaBUNbHbLIM €Cln 3Ha4YeHNA apryMmeHTOB Y
nobon n3 PyHKUMM NnpaBon HacT COOTHOLLEHUS
MEHbLLE 3Ha4YeHNS apryMeHToB todon 13
doyHKLMM NneBOMN HaCTM COOTHOLLEHUSA; eCNU
apryMmeHTOB HECKOJbKO, TO AOCTATO4YHO
YMEHbLUEHWUE OQHOIo N3 HUX.

[TpasurbHOe peKkyppeHmMHoe ypaBHeHne
Ha3blBaeTCA NONMHbLIM, ECIN OHO OMNpeaeneHo
ANs BcexX JONYCTUMbIX 3HA4YEHUI apryMEHTOB.




[Tpnmepbl

T(n)=T(n-1)+T(n-2)
T(n)=F(n-2)+T(n-1)
T(n)=T(n-1)+T(n + 1)
T(i)=T(-1) +a,i>1;T(1) =a,

B w e




PUMEpPbI PEKYPPEHTHbIX
YpaBHEHUN

1. HaxoxaeHne makcmmMarsibHOro anemMeHTa m3 n
3rIeEMEHTOB MaccuBa
T(n)=T(n-1) +C=(T(n-2)+C)+C=---=
=C-(n-1), T(1)=0,roe C=0(1)
2. HaxoxneHne HanbonbLlero  HaMMeHbLUEro n3
n 3NIEMEHTOB MaccuBa
T(n)=1,Npun=2;
T(n) =2T(n/2) + 2, npn n > 2.




elLleHne PEKYPPEHTHbIX
YpaBHEHUN

1. MeTtog ntepauunmn
2. [loacTaHOBOYHbLIV METOA
3. MeTtoa pekypCUBHbIX OepeBLEB




MeToa nrepauuu

MeToq 3aknto4yaeTcd B TOM, YTO JaHHOe
PEKYPPEHTHOE YpaBHEHME pacnmcbiBaeTcd Yepes
MHOXECTBO OPYruX 1 3aTemM npoucxogut
CYMMUpOBaHME NONy4YeHHOro BblpaXXeHuq.




[Tpumep 1

Hantn metogom ntepaunmn peLleHme ang
PEKYPPEHTHOIO ypaBHEHUA:

T(n) = 2T(n/2) + 5n?
T(1) =7




PelueHne

[1na npocToThbl Mbl MPEANOSIOXKUM, YTO n
ABNSAETCH CTeneHblo 2, T7.e. n = 2°

T(n) = 2T(n/2) + 5n?% =

=2(2T (n/4) + 5 (n/2)? ) + 5n? =

=2(2(2T (n/8) + 5 (n/4)?) + 5 (n/2)? ) + 5n® =...=
=2%T(1) + 2% -5 (n/2%) 2+ ... +2-5(n/2)? + 5n?




PelueHne

° 2
T(n)=7n+ 52{-‘;01% = 7n +5n2 YK =

=7n + 5n2(2-2k1_1)

T(n) = 7n + 5n%(2-2/n) = 10n2-3n

T(n) = O(n?)




[Tpumep 2

Hantn metogom ntepaunmn peLleHme ang
PEKYPPEHTHOIO ypaBHEHUA:

T(n) = aT(n-1) + bn,
O<a<1,n>1,T(1)=0




PelueHne

‘T(n) =aT(n-1)+ bn =
=a(aT(n-2)+b(n-1))+bn-=
=bn+ab(n-1)+a’T(n-2)=
=bn +ab(n-1)+a%b(n-2)+a3T(n-3)=.=

i L, _ o i bn
=bYiLga'(n—i) < ¥ijan < —

T(n) = O(n)



[loacTaHOBOYHbIN MEeTo

MeTopq 3aknio4aeTca B TOM, YTO METOAOM
nogbopa HaxoauTca Takasa PyHKUmMA g(n), npu
NnoACTaHOBKE KOTOPOW B PEKYPPEHTHOE
ypaBHeHne BMecTo T(n) nosly4aeTcqa BepHoe
HepaBEeHCTBO B KOTOPOM

g(n)=JleBast yacTb 2 npaBoun 4YacTu

| PyHKUMA JOrmKHA OblTb HAMMEHBLLIETO
BO3MOXXHOTIO Nnopsiaka.




[Tpumep

[TpeanonoXxum, 4To HeoBXoaMMO PELLNTL
criegyroLlee pekyppeHTHOE ypaBHEHUE

T(n) = 2T(n/2) + n
g(n) = 2g(n/2) + n
1. g(n)=cn
2. g(n)=cn?
3. g(n)=cnlog,n




[Tpumep

[Mpeanonoxmm, 4To HeobXoaMMO PeLLnTb
criegylollee peKyppeHTHOe ypaBHEHUE

T(n) =2T(n/2)+ b
g(n) 22g(n/2) + b

1. g(n)=cn
2. g(n)=cn?
3. g(n)=c,n+c,




MeTop pekypCUBHbIX JepeBLEB

1. Ha nepBou ntepauunm doopmmpyeTca AepeBo
crnegywowlero emaa:

- B KOPEHb [epeBa 3aHOCUTCHA CBOOOOHbIN
YSTIEH NUCXOQHOI0 PEKYPPEHTHOIO YpaBHEHMUS,

- CbIHOBbSIMMW 3TOr0 KOPHA ABMAIOTCS
PEKYPPEHTHbIE (DYHKLMN NPaBOn YacTu
NCXOHOro COOTHOLLEHUS.

2. Ha nocnepyouwmx ntepaumax ans Kaxmaoro m3
CbIHOBEW CTPOUTCHA aHanornyHas
OpeBOBMaHAsA CTPYKTYypa.




MeTop pekypCUBHbIX JepeBLEB

3. [pouecc nocTpoeHna apeBoBUOHOMN
CTPYKTYpPbl 3aKaH4YMBaETCH, Korga Bce 3Ha4YeHusd
BUCAYMNX BEPLUMH paBHbI T(1)

- MPU 3TOM 3HA4YeHUA BHYTPEHHNX BEPLLUWH AepeBa
eCTb HEKOTOpPble SABHble PYHKUUN (HE PEKYPPEHTHbLIE)
OT pa3mMepa 3agaum;

- BUCA4YMe BepLINHbI NOCTPOEHHOU APpEeBOBNOHOM
CTPYKTYPbl HE 0bA3aTenbHO OANHAKOBO yaareHbl OT
KOPHS.




MeTop pekypCUBHbIX JepeBLEB

4. [Mocrne NoCTPoeHus AepeBa CyMMUPOBaHME 3HAYEHWI B
BEpLUMHAX NPON3BOAUTCH cneayoLm obpasom:

1. OnpepenstoTcsa CyMMbl 3HA4YEHUI AN paBHOYAANEHHbIX
OT KOPHS BEPLUUH (3TW BEPLUNHbI HAXOOATCSA HA OHOM YPOBHE),

2. Haxogutca makcumarnbHasi cymma rno ypoBHaM. 3.
OOLLan TpydoeMKOCTb arniroputma orpaHnuyeHa ceepxy OgHUM
N3 crieayroLmx 3Ha4eHUN:

a) MakcumaribHou CyMMOW, YMHOXEHHOW Ha
KONTMYECTBO YPOBHEMW,

b ) cymmMoun, nony4eHHOU B pe3ynbsrarte
CYMMMPOBaHUA CYMM 3HA4YEHUU MO YPOBHAM




[Tpumep
PelunTb criegyrollee pekyppeHTHOe ypaBHEHUE

T(n) = T(n/3)+T(2n/3)+n




PelueHne

G@ - - GEZD
(T(n/m)(RM@ @Mﬁ Gmm) (mnfﬂ @(M@@«W) @th?)




PelueHne

- CyMMa Ha KaXgoM ypOBHe paBHa n
- KONIM4YEeCTBO YPOBHEUN paBHO Iog3/2n

T(n) = cnlog,n




[Tpumep
PelunTb criegyrollee pekyppeHTHOe ypaBHEHUE

T(n) = T(n/5)+T(3n/4)+n




PelueHne

s> G sy

(r(wi;s) @3::}10@ @3;’/1003 &(mo) 6(3::&30)@&/80)@(9380)(7@%/6@




PelueHne

T(n) = T(n/5)+T(3n/4)+n<

< n(1+g+g%+g3+.. .+q'°g4/3”) <20n

roe g = 19/20.

T(n) = O(n)




OcHoBHasi Teopema

Teopema. [lycTtb 3, b, ¢, k - HekoTOpPbIE
KOHCTaHTbI, Nnpu4em a=1, b>1. Torga peweHne
PEKYPPEHTHOIO YypaBHEHUSA

T(n) =aT(n/b) + cn®; T(1) = ¢
MMeeT BUA;:

T(n)=O(n'°%*?), ecnin a > bX

T(n)=O(n*log,n), ecru a = b

T(n)=O(nX), ecnu a < b*




